

## 德州市人民医院全新大型核磁共振设备投入使用

## 新门诊楼首项服务正式开启

5月24日,德州市人民医院新门诊楼顺利开启第一项目服务,新安装的全新核磁共振设备迎来第一批检查患者。医院党委委员、副院长杨宝贵带领新门诊楼启动项目组相关负责人来到现场,见证并庆祝新门诊楼首个项目的顺利启用。

24日上午,新门诊楼启动项目总协调王晓亮组织召开新门诊楼核磁共振、CT开诊启用协调会,基建科、影像科、信息科、器械科等相关科室负责人汇报新项目准备情况,杨宝贵对项目组各科室前期的工作成绩表示肯定,并部署下一步工作,要求大

家共同努力,在关键时刻凝聚力量、攻坚克难、发挥带头作用。当天下午,在新门诊楼负一层,核磁共振检查室为首位患者成功诊查,并将信息顺利传输,这标志着新门诊楼核磁共振检查项目的成功开启。

此次项目的顺利启动得

到医院领导大力支持和各相关科室的密切配合,24日中午开始,德州市人民医院新门诊楼负一层两台核磁、一台CT正式接入医院PACS系统,并顺利投入使用,这极大地缓解了原核磁共振检查排队久的问题,分流检查患者人群,精准分类检查项目,同时为

CT等其他服务项目的顺利启用积累了成功经验。随着各项服务设施的不断完善,医院门诊各项服务功能将逐步移入新门诊楼,同时新门诊楼的各项高新自动化科技服务将使就医更加安全、舒适、温馨,患者的满意度与获得感将大幅提高。(李梦娇)

## 请来省专家,百姓得实惠

## 宁津县中医院让百姓足不出县看名医

5月24日,山东中医药大学附属医院(山东省中医院)老党员老专家志愿服务团在宁津县中医院开展义诊活动,义诊现场人头攒动,专家们针对就诊群众的疑难病症予以详细解答,并提出合理化治疗建议和健康指导,活动共检诊群众200余人,得到了宁津百姓的一致称赞。

家住宁津县八里庄的崔印玲得知有省专家开展义诊活动,当天一大早,便来到宁津县中医院等候就诊。“昨天晚上9点知道这个消息,今天7点就到了,专家说我的类风湿还有治,还给了药,在家门口

就能看到省专家,真是太方便了!”崔印玲说。

活动现场,专家们望闻问切,耐心询问患者的身体状况,对患者提出的问题进行细致解答。“义诊活动一方面能方便群众就医,另一方面也搭建了一个学习平台,为我们提供了向省专家学习的机会。”宁津县中医院主治医师李明龙说。

山东中医药大学离退休工作处副处长、驻宁津县大曹镇省派第一书记陈居伟说:“作为省派第一书记,我们发挥自身特色优势,这次把省内好的医疗资源引进到我们宁津来,希望能为宁津的老百姓作



一点贡献。”

据介绍,宁津县中医院是山东省中医院的对口帮扶单位,山东省中医院对宁

津县中医院从医疗技术、相关管理、中医院建设等方面给予对口帮扶。

(张涛)

市第二人民医院  
肿瘤科三大特色

1、肿瘤介入治疗:在X线、CT、B超等影像设备导向下,将特制的导管或器械经人体动静脉、自然管道、术后的引流管道或直接穿刺直达肿瘤区域,进行影像学诊断或取得组织细胞诊断,同时进行各种特殊治疗的方法。为肿瘤诊治开拓了新的途径,具有操作简便安全、快速有效、损伤小、并发症少、费用低等诸多优点,特别适合体质差、合并症多、不适宜手术的肿瘤患者。

2、内镜下诊断、治疗技术:胃、肠镜检查通过镜下直视的手段可以清晰地观察胃、肠粘膜的形态、颜色、血管、息肉等,为诊断和治疗提供了客观的依据。

3、微波消融术:微波消融治疗肿瘤的物理学原理是,在B超或CT的引导下,把微波刀直接穿刺到肿瘤部位,形成一个微波场,组织内的极性分子在微波场的作用下高速运动,互相摩擦产生热量,在肿瘤内迅速升温,当温度达到60℃左右的时候,瘤细胞蛋白变性凝固,导致不可逆的坏死。同时对其他组织影响非常小,避免破坏机体抵抗力,抑制肿瘤细胞的扩散。(任天瑜)

## 德州市妇幼保健院为“两区”提供免费婚检

## 婚前检查是实现优生的第一关

中国是出生缺陷大国,出生缺陷的发生率为4%至6%,每年大概新增80万至120万出生缺陷儿,给家庭、社会带来沉重的精神负担和经济压力。“准备结婚的男女在办理婚姻登记前,应到定点医疗保健机构进行婚前医学检查。”德州市妇幼保健院孕产群体保健科主任刘红霞说。

婚前医学检查是出生缺陷一级预防措施,是保障家庭幸福、提高出生人口素

质的基础保健工作。那么,哪些人群可以在该医院免费做婚检呢?刘红霞介绍,凡是德州经济技术开发区和运河经济开发区户籍以及两区的流动人口都可以免费到德州市妇幼保健院做婚检。

婚前医学检查主要包括病史询问、体格检查和常规辅助检查。例如血常规、尿常规、肝功能、艾滋病、乙肝、梅毒血清学检测、胸透等项目。“严重遗传性疾病、

传染病、精神疾病以及其他与婚育有关的疾病都会影响下一代的健康。”刘红霞说,对于由遗传因素造成的严重遗传性疾病,子代再现风险很高,婚前体检可以发现男女本人或双方家系中患遗传病的情况,进而进行优生指导,避免缺陷儿出生。有艾滋病、淋病、梅毒以及影响结婚和生育的其他传染病的人群必须进行治疗,防止向对方传染,有利于配偶双方的健康。另外,

对于重要脏器疾病和生殖系统疾病等如尿道下裂、处女膜闭锁等,应该先行矫治后再结婚,以保证婚后夫妻正常生活。

“520”谐音“我爱你”,这一天是婚姻登记的高峰时期。每逢类似的高峰期,德州市妇幼保健院都会在婚姻登记处设置婚检工作台,为“新人”们提供优生优育指导,旨在降低出生缺陷,提高人口素质。

(徐良 李红)

## 德州市中医院康复医学科开展脊柱侧弯与体态康复治疗

## 即日起中小學生可免费筛查脊柱侧弯

即日起,德州市中医院康复医学科特开展脊柱侧弯与体态康复治疗,8—18岁中小學生一律免费筛查。

康复医学科主任唐新辉介绍,脊柱侧弯(特发性脊柱侧凸)顾名思义是本该笔直的脊柱发生了旋转和弯曲,好发于青少年。脊柱侧弯严重影响青少年的身心健康,严重的可造成瘫痪,由于起病比较隐

匿,当发现时往往已经比较严重,所以早发现是治疗脊柱侧弯的关键。

那么如何鉴别孩子是否有脊柱侧弯的症状呢?唐新辉介绍,家长可以用如下方法检查:孩子裸露上身,双腿并拢向前弯腰,手自然下垂,家长从后方平视孩子脊背,如果背部或腰部不对称,有一侧隆起的现象,那么孩子就有可能患

有脊柱侧弯,需及时就医。

为了预防孩子出现脊柱问题,家长要督促孩子保持良好的站姿和坐姿,良好的姿势能减少脊柱侧弯的发生。减少脊柱侧弯的发病率不仅仅要保持正确的姿势,还要减少电子产品的使用,多晒太阳多运动。跑步、单杠、广播体操、游泳等都是对脊柱非常有益的运动,也应当减少或双手交替

进行单侧球类运动如羽毛球、乒乓球等。

如怀疑孩子患有脊柱侧弯需入院拍摄X片确诊(X片是诊断脊柱侧弯的金标准),并让专业医师测量Cobb角,Cobb角度大于10°即为脊柱侧弯。一般情况下,Cobb角度小于10°时,建议观察+医疗体操;Cobb角度大于10°小于25°时需要手法治疗+医疗

体操;Cobb角度大于25°小于45°时,就必须配合手法治疗+医疗体操+矫形支具;Cobb角度大于45°时就需手术治疗。

据了解,德州市中医院康复医学科用世界公认的施罗特疗法治疗脊柱侧弯,同时也矫正圆肩驼背、高低肩、骨盆前后倾、长短腿、XO型腿等常见姿势问题。(刘珊珊)